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Câu I. (4 điểm) 

Cho hàm số  
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1. Với 
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a) Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số (2).


b) Viết phương trình tiếp tuyến của đồ thị hàm số (2), biết tiếp tuyến đi qua điểm 
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2. Tìm tham số 
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 để đường thẳng 
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 cắt đồ thị hàm số (1) tại ba điểm phân biệt.

Câu II. (2 điểm) 

      1. Tìm giá trị lớn nhất, nhỏ nhất của hàm số 
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      2. Tính giá trị của biểu thức 
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Câu III. (3 điểm)  

Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại B, 
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 , 
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 và 
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1. Góc tạo bởi hai đường thẳng SB và BC.

2. Thể tích của khối chóp S.ABC.


3. Khoảng cách từ điểm B đến mặt phẳng (SAC).

Câu IV. (1 điểm)  

Tìm m để bất phương trình sau vô nghiệm : 
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----------------------- ------Hết------------------------------

Họ và tên học sinh.......................................................... SBD.....................

HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ I
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Chú ý : Dưới đây chỉ là sơ lược từng bước giải và cách cho điểm từng phần của mỗi bài. Bài làm của học sinh yêu cầu phải chi tiết, lập luận chặt chẽ. Nếu học sinh giải cách khác mà đúng thì chấm và cho điểm từng phần tương ứng. 
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a) (2 điểm)

* Tập xác định :D=
[image: image16.wmf]¡


* Sự biến thiên

+  
[image: image17.wmf]®+¥®-¥

=+¥=-¥

lim; lim

xx

yy


	0,25



	
	+ Ta có 
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	+ Hàm số đồng biến trên các khoảng 
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	+ Hàm số đạt cực đại tại 
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	+) Vẽ đồ thị đúng
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	b) (1 điểm)

+ Gọi d là đường thẳng đi qua điểm
[image: image31.wmf](2;1)

M

 và có hệ số góc k. Phương trình của d: 
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	+ d tiếp xúc với đồ thị hàm số (2) khi và chỉ khi hệ phương trình sau có nghiệm: 
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	Từ (*) và (**) dẫn đến 
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	Với 
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	2) (1 điểm )

Xét phưong trình:
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	Đường thẳng dm cắt  đồ thị hàm số (1) tại 3 điểm phân biệt  khi phương trình (*) có hai nghiệm phân biệt khác 1.
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	Điều kiện 
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	1) (1 điểm)
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	2) (1 điểm) 
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1) (1 đ điểm)

Tam giác ABC vuông tại B 
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	Gọi góc giữa BC và SB bằng 
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	Vậy góc giữa hai đường thẳng BC và SB bằng 
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	2) (1 điểm)

+ Tính được diện tích tam giác SBC: 
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	3) (1 điểm)

+ Tính được 
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	+ Tính được 
[image: image56.wmf]·

2

1

..sin21

2

SAC

SSCACSCAa

==

.
	0,25

	
	+ Tính được 
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	Bất phương trình tương đương 
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Xét hàm số 
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	Từ bảng biến thiên suy ra: 
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